

上海首批“三区”划分名单11日公布

其中包括封控区7624个、管控区2460个、防范区7565个



聚焦疫情防控

新华社上海4月11日电 根据国务院联防联控机制相关规定,上海结合实际,按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。记者从11日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上获悉,根据初步筛查结果和风险研判情况,上海各区划定了第一批“三区”名单。其中封控区7624个、管控区2460个、防范区7565个。会后,各区将陆续公布首批“三区”具体名单。

据悉,封控区是指近7天内有阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所,实施“7天封闭管理+7天居家健康监测”。7天封闭管理期间,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。

如7天封闭管理期间无新增阳性感染者,则后续实施7天居家健康监测,实行“人不出小区、严禁聚集”。7天封闭管理和7天居家健康监测期间,无新增阳性感染者,且第13天区域内所有人员核酸检测均为阴性,解除封控,调整为防范区。

如7天封闭管理期间出现阳性感染者,则对所涉楼栋实施封闭管理至14天期满;所涉楼栋之外的其他区域后续实施7天居家健康监测,如7天居家健康监测期间出现阳性感染者,根据流调结果和综合研判后,落实相应管控措施。



4月10日,在上海市黄浦区蓬莱路一封控社区,居民排队接受核酸采样(无人机照片)。新华社发

管控区是指近7天内无阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所,实施“7天居家健康监测”“人不出小区、严禁聚集”。原则上居家,每户每天可在做好个人防护的前提下,分时有序、分区限流,至小区指定区域无接触式地领取配送物资。

如7天居家健康监测期间出现阳性感染者,则调整为封控区,落实相应管控措施。如7天居家健康监测期间无新增阳性感染者,且第6天区域内所有人员核酸检

测均为阴性,则解除管控,调整为防范区。

对封控区、管控区内,因病就医等确需外出人员,经社区同意,要全程做好个人防护,落实闭环管理。

防范区是指近14天内无阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集规模”。鉴于当前上海疫情形势,防范区内人员原则上在所在街镇范围内适当活动,不得流动到封控区和管控区。如防范区内出现阳性感染者,则调整为封控区。

上海方舱里的救治与生活

10日凌晨0点30分,随着一声婴儿啼哭,一位在临港方舱医院内的孕妇被转运至定点医院后顺利生产,母子平安,而这距离医疗队发现孕妇异常才两小时。

“我们会尽全力帮助你走好这一段人生旅途,你自己也要努力。”医护人员温柔安抚的身后,是沪浙两地医疗团队紧张而有序的工作:第一时间启动应急响应,一手准备转运至定点医院,一手准备在方舱内接生。

连日来,紧张与温情遍布在上海全市100多座规模不一的方舱医院里,医护人员一刻不停地忙碌,换来的是医患间友爱的相处。

在新国际博览中心方舱医院的“亲子舱”里,300多名孩子们被这样疼爱着:他们时而讨论作业,时而由家长带着去特定的空间跳绳、踢毽子,还经常拉住“大白”要求合影留念,牛奶、纸尿裤、玩具等各类儿童物资“纷至沓来”……

“孩子们都很配合,测体温时主动抬手,测核酸时主动张嘴,我们很忙但效率很高。”上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心护士朱萍说。

“来之前担心方舱医院的环境,尤其担心和孩子分开,来之后就放心了。”患儿萌萌的母亲说。这对母子3日被转运至这里的“亲子舱”,母女俩住在一个小隔间里,两张床之间放置着一个床头柜。入住后,萌萌还做起了“小主播”,录制短视频介绍起了“亲子舱”内各种设施,并发到了互联网上。

看到“亲子舱”里的打印机“吐出”试卷,网友打趣地留言说:“除了不上网课,孩子的愿望在这里都满足了。”

距离“亲子舱”不远的W3方舱内,在《可可托海的牧羊人》歌曲声中,武汉大学中南医院援沪医疗队队员和患者一起跳起了广场舞。



4月6日,在上海临港方舱医院,来自江苏的医护人员在帮感染者查看体温。新华社发

“这个舞曾在武汉各方舱医院得到推广,利于轻症患者放松心情、锻炼身体,对患者早日康复有帮助。”武汉大学中南医院援沪医疗队队长、武汉大学中南医院副院长李志强说。

在石龙路方舱医院里,山东省援沪医疗队集思广益,将舱内五个区域分别取名百合、玉兰、牡丹、山茶、丁香,每个分区还配了一句祝福语,比如“百合寓意百事和合,愿您万事皆胜意”。“这些都是为了鼓励患者树立康复信心。”胜利油田中心医院急诊科副护士长吴涛涛说。

在花博园复兴馆方舱医院里,医护人员教患者慢跑、跳舞、做操等日常康复项目,还针对性地宣教一些基本防疫知识和保健知识。

这一幅幅温情场景的背后,是医护人员持续紧张的工作状态。一周前,当安徽省援沪医疗队入驻花博园复兴馆方舱医院时已是下午时分,根据计划,当晚就将接收第一批患者。

换上防护服疾步进舱后,医护人员迅速围成一圈开会,再次明确收治流程。“必须要注意所有患者可能出现的情绪。”安徽医科大学第一附属医院的医疗队员朱明华站在中间反复说,而一旁几位清点物资的医护人员无暇回头,大声应和着说“好的”。

各个方舱医院内,护士台是最忙碌的地方。在临港方舱医院接收首批患者的舱内,医生和护士们在护士台里围站在一起,一边看着患者信息一边对窗外的护士布置工作。

“我们都是四个小时一班,但很多人的班次都排得密,甚至还有连上两个班的。”南京医科大学第二附属医院护士戴娟娟说。记者采访时,她上一个班结束后,只休息了四个小时,又进舱上班。

“我们无论是在哪工作都是为了患者康复,只要他们好就行了。”复旦大学附属华山医院手外科医生韩栋出舱后对记者说。(新华社上海4月11日电)

长征七号遥五运载火箭安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌4月11日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,执行天舟四号货运飞船发射任务的长征七号遥五运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于4月11日安全运抵文昌航天发射场。

之后,长征七号遥五运载火箭将与先期已运抵的天舟四号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展各项任务准备。

检察机关依法对周江勇涉嫌受贿案提起公诉

新华社北京4月11日电 浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由安徽省滁州市人民检察院审查起诉。近日,滁州市人民检察院已向滁州市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人周江勇享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:周江勇利用担任浙江省鄞县副县长,象山县长、县委书记,宁波市委常委、宁波杭州湾新区开发建设管委会党工委书记,舟山市市长、市委书记,浙江省委常委、温州市委书记,浙江省委常委、杭州市委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,以及利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。